
Ṕısemná přij́ımaćı zkouška z Obecných studijńıch předpoklad̊u

5. května 2021 - varianta Štafĺık - řešeńı

Př́ıjmeńı a jméno: ....................................................................

Př́ıklad 1 (6 bod̊u).
Petr donesl do školy v ponděĺı čokoládu Milka. Ulomil si třetinu a zbytek podal Tomášovi a ten ho

rozp̊ulil. Jednu část snědl a druhou polovinu dal Alešovi. Druhý den donesl do školy stejnou čokoládu Milka
Aleš. Aleš odlomil dvě stejné části pro Tomáše a Petra a zbylých 12 d́ılk̊u, což byla čtvrtina čokolády, snědl.
O kolik d́ılk̊u v́ıce snědl Tomáš v úterý než v ponděĺı?

Řešeńı:

• Čtvrtinu čokolády tvoř́ı 12 d́ılk̊u, tedy celá čokoláda má 48 d́ılk̊u.

• Aleš snědl 12 d́ılk̊u, tedy Tomáš a Petr si v úterý rozdělili celkem 48 − 12 = 36 d́ılk̊u.

• Tomáš a Petr tedy v úterý snědli každý 36 : 2 = 18 d́ılk̊u čokolády.

• Prvńı den si Petr ulomil třetinu čokolády, tedy 16 d́ılk̊u.

• Pro Aleše s Tomášem tak zbylo celkem 48 − 16 = 32 d́ılk̊u.

• Tomáš a Aleš tedy v ponděĺı snědli každý 32 : 2 = 16 d́ılk̊u.

• V úterý tak Tomáš snědl o 2 d́ılky čokolády v́ıce než v ponděĺı (18 − 16 = 2).

Bodováńı:

• Za výpočet, kolik d́ılk̊u měla jedna čokoláda - 2 body.

• Za výpočet, kolik snědl druhý den Tomáš - 1 bod.

• Za výpočet, kolik snědl prvńı den Petr - 1 bod.

• Za výpočet, kolik snědl prvńı den Tomáš - 1 bod.

• Za stanoveńı správného závěru - 1 bod.

• Stanov́ı-li student hned na začátku chybně počet d́ılk̊u čokolády, daľśı výpočty však bude mı́t správně
(byt’ s jiným výsledkem), obdrž́ı celkem 4 body.

• Poplete-li si student jména, ale výsledky bude mı́t č́ıselně správně, potom obdrž́ı 5 bod̊u.



Př́ıklad 2 (4 body).
Veronika má speciálńı hodinky, které čas a datum ukazuj́ı jako deset č́ıslic za sebou. Prvńı dvě č́ıslice

znač́ı hodiny, druhé dvě č́ıslice znač́ı minuty, daľśı dvě č́ıslice pak den, daľśı dvě č́ıslice měśıc a konečně
posledńı dvě č́ıslice znač́ı posledńı dvojč́ısĺı roku. Pokud tedy např́ıklad na Veroničiných hodinkách sv́ıt́ı
1405010421, znamená to, že je 14 hodin a 5 minut dne 1. dubna roku 2021. Určete, kolikrát během letošńıho
roku nastala nebo ještě nastane situace, kdy Veronika na svých hodinkách uvid́ı desetici č́ıslic, která se
bude č́ıst stejně zepředu jako zezadu.

Řešeńı:

• Posledńı dvojč́ısĺı kýžené desetice muśı být 21, tedy na začátku muśı být 12.

• Prostředńı dvě cifry mohou být 11 či 22.

• Na pozici měśıc̊u (d́ıky minutám) může být pouze dvojč́ısĺı 01, 02, 03, 04, 05, 10, 11, 12.

• Uvedená dvojč́ısĺı na pozićıch měśıc̊u jednoznačně určuj́ı pozici minut.

• Ke každému dvojč́ısĺı uprostřed je tedy 8 možnost́ı na pozici minut a měśıc̊u.

• Celkem tak máme 2 · 8 = 16 možných desetic.

Bodováńı:

• Za stanoveńı posledńıho a prvńıho dvojč́ısĺı - 1 bod.

• Za stanoveńı prostředńıch dvojč́ısĺı - 1 bod.

• Za stanoveńı všech možných dvojč́ısĺı na pozici měśıc̊u a tedy i minut - 1 bod.

• Za stanoveńı celkového počtu z daných podmı́nek - 1 bod

• V př́ıpadě, že se student pust́ı do řešeńı tak, že bude vypisovat všechny možnosti, které splňuj́ı
všechny podmı́nky:

– Pokud většina uvedených řešeńı bude chybných (přičemž všechna č́ısla obsahuj́ıćı prostředńı
dvojč́ısĺı 00 se poč́ıtaj́ı jako jedno chybné č́ıslo) - 0 bod̊u

– Pokud je všechna najde - 4 body

– Pokud jich bude mı́t alespoň 7 a budou mezi nimi př́ıpady s prostředńımi dvojč́ısĺım 11 i 22 -
3 body

– Pokud jich bude mı́t 8 a všechna se stejným prostředńım dvojč́ısĺım (11 nebo 22) - 3 body

– Pokud jich bude mı́t méně než 7 a budou mezi nimi př́ıpady s prostředńımi dvojč́ısĺım 11 i 22
- 2 body

– Pokud v předchoźıch př́ıpadech bude mı́t nav́ıc i nějaká daľśı nesprávná řešeńı, avšak alespoň
polovina uvedených př́ıpad̊u bude správně, dostane o bod méně.

– Pokud uvede alespoň jeden př́ıklad správně a zároveň alespoň polovina uvedených př́ıpad̊u bude
správně a nebude možné udělit body podle předchoźıch podmı́nek - 1 bod



Př́ıklad 3 (4 body).
Nad’a, Vlad’ka, Hanka, Petra a Jirka se vydali na výlet do Kutné Hory. Zde navšt́ıvili muzeum stř́ıbra

a samozřejmě zav́ıtali i do podzemı́. Šli úzkými chodbičkami v řadě za sebou tak, že Jirka, který nešel
posledńı, měl před sebou v́ıce d́ıvek než za sebou. Petra, která nešla prvńı, měla těsně za sebou Nad’u,
která se v jednom mı́stě otočila a volala za sebe na Hanku, at’ si dá pozor a neprašt́ı se do hlavy. Určete,
v jakém pořad́ı šla naše skupina podzemı́m.

Řešeńı:

• Protože Jirka měl před sebou v́ıce d́ıvek než za sebou a nešel posledńı, musel j́ıt čtvrtý.

• Petra nešla prvńı, a protože měla za sebou Nad’u, nešla ani posledńı. Musela tedy být druhá.

• Nad’a šla za Petrou, nešla tedy prvńı. Zároveň za ńı někde musela j́ıt Hanka. Nad’a tedy musela j́ıt
třet́ı.

• Hanka šla za Nad’ou, tedy už musela j́ıt posledńı.

• Prvńı tedy šla Vlad’ka.

• Šli tedy v pořad́ı Vlad’ka, Petra, Nad’a, Jirka, Hanka (V, P, N, J, H)

Bodováńı:

• Za stanoveńı Jirky na čtvrté mı́sto - 1 bod.

• Za umı́stěńı Petry na druhé mı́sto - 1 bod.

• Za umı́stěńı Nadi na třet́ı mı́sto - 1 bod.

• Za dořešeńı úlohy - 1 bod.

• Naṕı̌se-li student, že úloha má dvě řešeńı PNHJV a PNV JH, obdrž́ı 3 body. Uvede-li pouze jedno
z nich, obdrž́ı dva body.

• Za řešeńı V PNHJ obdrž́ı student 3 body.

• Za řešeńı V JPNH obdrž́ı student 3 body.

• Naṕı̌se-li student, že má úloha tři řešeńı, a to JV PNH, JPNV H, JPNHV , obdrž́ı 3 body. Pokud
uvede dvě z těchto řešeńı, dostane 2 body, pokud jen jedno, obdrž́ı 1 bod.

• Pokud student uvede jakékoliv jiné řešeńı, ve kterém bude Petra a Nad’a těsně za sebou a Hanka
někde za nimi, obdrž́ı 1 bod.



Př́ıklad 4 (8 bod̊u).
Pavel a Viktor se účastńı běžecké výzvy. Běhá se po obvodu čtverce, jehož strana měř́ı jeden kilometr

a 600 metr̊u. Vrcholy tohoto čtverce označme po řadě POLE. Pavel s Viktorem nejprve vyraźı spolu stále
stejným tempem z bodu P , přičemž za 8 minut uraźı 640 metr̊u. Po deseti minutách od začátku běhu
pokračuje Viktor stejným tempem i nadále, Pavel zrychĺı a běž́ı až do konce běhu tak, že za 5 minut uraźı
800 metr̊u.

1. Určete, kolik metr̊u poběž́ı spolu Pavel s Viktorem.

2. Určete, jak daleko od bodu L bude Viktor, když se Pavel znovu objevil v bodě P .

3. Určete, v kolik hodin bude mı́jet Pavel znovu Viktora, jestliže na běžeckou výzvu vyrazili ve 13:43.

Řešeńı:

• Viktor (nejprve i s Pavlem) uraźı za 8 minut 640 metr̊u, tedy za 1 minutu uraźı 80 metr̊u a za 10
minut 800 metr̊u.

• Pavel s Viktorem tedy spolu poběž́ı 800 metr̊u.

• Od tohoto bodu je to opět do bodu P 5600 metr̊u (3 · 1600 + 800 = 4 · 1600 − 800).

• Pavel za 5 minut uraźı 800 metr̊u, tedy za 1 minutu 160 metr̊u. Vzdálenost 5600 metr̊u tedy uraźı
za 35 minut.

• Viktor za 35 minut uraźı 2800 metr̊u. Do bodu L to má 2400 metr̊u, tedy bude 400 metr̊u od bodu
L.

• Pavel za jednu minutu uběhne o 80 metr̊u v́ıce než Viktor. Od okamžiku jejich odděleńı muśı Pavel
oběhnout o celé kolo (tedy o 6400 metr̊u) v́ıce než Viktor. Za každou minutu se tato vzdálenost zkrát́ı
o 80 metr̊u. Opět tedy doběhne Viktora po 80 minutách.

• Běh začal v 13:43. Nejprve běželi 10 minut spolu a poté 80 minut do opětovného setkáńı. Setkali se
tedy opět po 90 minutách, v 15:13.

• Během řešeńı druhé a třet́ı části je také možné využ́ıt fakt, že Pavel za minutu uraźı dvakrát větš́ı
vzdálenost než Viktor. Je také možné poč́ıtat s rychlost́ı obou běžc̊u v metrech za sekundu či kilo-
metrech za hodinu.

Bodováńı:

• Za prvńı část lze źıskat 2 body, za druhou 4 body a za třet́ı 2 body.

• Za přepočet, kolik uběhne Viktor za minutu - 1 bod.

• Za vypoč́ıtáńı vzdálenosti do odděleńı - 1 bod.

• Za výpočet, že Pavel bude za 35 minut opět v bodě P - 2 body.

• Za výpočet, že Viktor za 35 minut uraźı 2800 metr̊u - 1 bod.

• Za závěr, že Viktor bude 400 metr̊u od bodu L - 1 bod.

• Za pozorováńı, že Pavel muśı urazit 6400 metr̊u a za každou minutu se zkrát́ı tato vzdálenost o 80
metr̊u - 1 bod.

• Za správné dopoč́ıtáńı času - 1 bod.

• Uvede-li žák ve třet́ı části čas 15:03 (tedy nezapoč́ıtá počátečńıch 10 minut), obdrž́ı za tuto část 1
bod.



Př́ıklad 5 (8 bod̊u).
Tip a Tap si jednou hráli a tak dováděli, že si Tip zlomil tlapku. Strýček Fido ho odvezl do nemocnice,

kde si Tip pár dńı poležel. Tap svému kamarádovi napsal dopis s mnoha chybami. Přepǐste jeho dopis
spisovně a bez chyb.

Myĺı pejsku Tipe,

vjeř́ım, že se máš dobře. Tady je f̌sechno f pořátku. Stŕıček si tet’ hraje se mnou, ale těš́ım se, aš se my
vrát́ı̌s. Slǐsel sem, že tě pust’́ı brzi domú. Snat tě uš tlapka nebolý. Mněj se heski.

Tv̊uj kamarát Tap

Řešeńı:

Milý pejsku Tipe,

věř́ım, že se máš dobře. Tady je všechno v pořádku. Strýček si ted’ hraje se mnou, ale těš́ım se, až se
mi vrát́ı̌s. Slyšel jsem, že tě pust́ı brzy dom̊u. Snad tě už tlapka neboĺı. Měj se hezky.

Tv̊uj kamarád Tap

Bodováńı:
Nejprve se urč́ı celkový počet chyb. Ten dostaneme jako součet počtu neodhalených a počtu nav́ıc

udělaných chyb. Podle celkového počtu chyb se urč́ı bodové ohodnoceńı př́ıkladu následovně:

• 0 nebo 1 chyba - 8 bod̊u

• 2 nebo 3 chyby - 7 bod̊u

• 4 nebo 5 chyb - 6 bod̊u

• 6 nebo 7 chyb - 5 bod̊u

• 8 nebo 9 chyb - 4 body

• 10 nebo 11 chyb - 3 body

• 12 nebo 13 chyb - 2 body

• 14 nebo 15 chyb - 1 bod

• 16 a v́ıce chyb - 0 bod̊u



Př́ıklad 6 (5 bod̊u).
Vı́tek si napsal několik př́ıslov́ı a rčeńı. V každém z nich se mu však popletlo jedno slovo. Podtrhněte

chybné slovo a nahrad’te ho správným. Celé věty přepisovat nemuśıte.

1. Co je šeptem, to je s vodńıkem.

2. Co na rtech, to na jazyku.

3. Darovanému koni na ocas nehled’.

4. Když se káćı les, tak zapalte tř́ısky.

5. Lepš́ı kuře v hrsti než holub na střeše.

Řešeńı:

1. Co je šeptem, to je s čertem.

2. Co na srdci, to na jazyku.

3. Darovanému koni na zuby nehled’.

4. Když se káćı les, tak létaj́ı tř́ısky.

5. Lepš́ı vrabec v hrsti než holub na střeše.

Bodováńı:

• 1 bod za každou správnou větu.



Př́ıklad 7 (4 body).
Doplňte do prázdných čtverc̊u obou tabulek ṕısmena (do každého čtverce vždy jedno) tak, aby v každé

z tabulek bylo v každém ze tř́ı řádk̊u r̊uzné spisovné šestiṕısmenné podstatné jméno v prvńım pádě.

Řešeńı: Např́ıklad:

Bodováńı:

1. Za každou tabulku - 2 body

2. Pokud bude mı́t student alespoň 2 slova v tabulce - 1 bod (za každou tabulku)

Př́ıklad 8 (3 body).
Napǐste smysluplnou větu, ve které bude slovo PŘEDE

1. slovesem,

2. předložkou.

Řešeńı: Např́ıklad:

1. Na kĺıně mi přede kočka.

2. Na kočku štěkaj́ıćı pes čeká přede dveřmi.

Bodováńı:

• Za každou větu (i s pravopisnou chybou) - 1 bod.

• Pokud bude mı́t student obě věty gramaticky správně - 1 bod.



Př́ıklad 9 (4 body).
Doplňte do některých čtverečk̊u tabulky č́ısla 1, 2, 3 tak, aby v každém sloupci i řádku byla všechna tato

č́ısla a každé zde bylo právě jednou (tedy vždy dva čtverečky v každém řádku a sloupci budou prázdné).
Č́ısla na okraj́ıch řádk̊u a sloupc̊u udávaj́ı, která č́ısla v tabulce jsou v tomto řádku či sloupci nejbĺıže
k př́ıslušnému okraji.

Doporučujeme si prázdná pole označit (např́ıklad kř́ıžkem).

Řešeńı:

• Zač́ıt je také možné trojkami v levém dolńım a pravém horńım rohu.

Bodováńı:

• Oṕı̌se-li student č́ısla z okraj̊u pouze na obvod čtverce, obdrž́ı 0 bod̊u.

• Umı́st́ı-li student správně úvodńı jedničky, př́ıpadně trojky, obdrž́ı 1 bod.

• Umı́st́ı-li jedničky i trojky - 1 bod.

• Bude-li mı́t student správně alespoň 8 č́ısel - 1 bod.

• Za dokončeńı - 1 bod.



Př́ıklad 10 (4 body).
Krychli jsme složili z celkem 27 krychliček tř́ı barev (žlutá, r̊užová a modrá). Oč́ıslujte postupně

přirozenými č́ısly 1 až 25 tyto krychličky (dvě tedy z̊ustanou bez č́ısla) tak, aby dvě krychličky, které
jsou oč́ıslované po sobě jdoućımi přirozenými č́ısly, měly společnou stěnu, ale neměly nikdy stejnou barvu.
Krychličky č́ıslo 1, 12 a 22 máte již oč́ıslovány dopředu.

Řešeńı:

Bodováńı:

• Pokud student umı́st́ı správně č́ısla do 5 - 1 bod.

• Pokud student umı́st́ı správně č́ısla do 18 - 2 body.

• Pokud student umı́st́ı správně č́ısla do 21 - 3 body.

• Pokud student umı́st́ı správně č́ısla do 25 - 4 body.


